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„Czytanie na polanie”
w Łęczycach

Zawody biegowe
„Sprintem do maratonu”

Radosny Dzień Dziecka
w Sołectwie Łęczyce

Program
Czyste Powietrze

is
sn

 1
64

0-
95

23
na

kł
ad

 6
00

 e
gz

.



2 Biuletyn Informacyjny Gminy Łęczyce

Czasem wystarczy kawałek trawnika, 
promienie słońca i dobra książka, by 

stworzyć coś naprawdę wyjątkowego. Tak 
właśnie było 3 czerwca, kiedy na terenie 
Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Łę-
czycach odbyło się niezwykłe wydarzenie 
promujące czytelnictwo wśród najmłod-
szych. Spotkanie zorganizowano w ra-
mach XXIV Ogólnopolskiego Tygodnia 
Czytania Dzieciom oraz ogólnopolskiej 
akcji „Czytanie na polanie”.

Dzięki wspólnej inicjatywie Gminnej 
Biblioteki Publicznej i Biblioteki Szkol-
nej uczniowie, nauczyciele oraz zaprosze-
ni goście mieli okazję wspólnie zanurzyć 
się w świat poezji dziecięcej. Na szkol-
nym trawniku, w  otoczeniu przyrody, 
rozbrzmiewały znane i lubiane wiersze 
polskich poetów. Była to nie tylko okazja 
do kontaktu z literaturą, ale też moment 
wytchnienia i radości – zarówno dla dzie-
ci, jak i dorosłych.

Wśród gości nie zabrakło osób zaan-
gażowanych w życie naszej społeczności. 
W wydarzeniu wzięli udział Wójt Gminy 
Łęczyce Piotr Wittbrodt, Sekretarz Gmi-
ny Bożena Pruchniewska, reprezentują-
ca Zastępcę Wójta Joanna Wasil-Sudnik, 
Przewodnicząca Rady Gminy Żaneta 
Grzenkowicz oraz Dyrektor Gminnej 

Instytucji Kultury i Biblioteki w Łęczy-
cach Piotr Zagrodnik. Wspólnie z ucz-
niami czytały także Dyrektor szkoły 
Mirosława Wieczorek, Wicedyrektor 
Barbara Kościółek, Przewodnicząca Rady 
Rodziców Katarzyna Pajaczkowska, na-
uczycielka Wioletta Piankowska, a także 
zaprzyjaźnione czytelniczki: Janina Dą-
browska i Agata Kusz oraz nasza lokalna 
poetka Maria Gruszfeld, która zaprezen-
towała swoje autorskie wiersze.

Dziękujemy wszystkim osobom zaan-
gażowanym w przygotowanie wydarze-
nia – kierownictwu szkoły, nauczycielom, 
pracownikom, uczniom oraz gościom, 
którzy zechcieli wspólnie z nami uczcić 
ten dzień z książką. Takie chwile pokazu-
ją, jak wielką moc ma wspólne czytanie 
– dziękujemy i zapraszamy do naszych 
bibliotek na kolejne wydarzenia!

Bogusława Kondratko
Agnieszka Damaszke

5 czerwca 2025 r. w Zespole Szkolno-
-Przedszkolnym w Łęczycach odby-

ły się uroczyste obchody Dnia Patrona 
Szkoły – Adama Loreta. Wydarzenie mia-
ło w tym roku szczególny charakter – po-
łączono je ze Światowym Dniem Ochrony 
Środowiska oraz inauguracją jubileuszu 
80-lecia istnienia szkoły.

 Uroczystość rozpoczęła się apelem, 
podczas którego uczniowie przypo-
mnieli sylwetkę Adama Loreta – wy-
bitnego leśnika i pierwszego dyrektora 
Lasów Państwowych. Następnie zapre-
zentowali wiersze o tematyce leśnej. Po 
nich na scenie pojawili się najmłodsi 
uczniowie, którzy oczarowali widownię 

„Czytanie na polanie” w Łęczycach

Dzień Patrona Szkoły – Adama Loreta

relacja
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30 maja 2025r. w Szkole Podstawowej 
im. Janusza Kusocińskiego w Bo-

żympolu Wielkim, odbyła się wyjątkowa 
uroczystość łącząca dwie ważne okazje: 
Dzień Patrona Szkoły oraz Dzień Dzie-
cka. To coroczne wydarzenie, cieszące 
się dużym zainteresowaniem uczniów, 
nauczycieli i rodziców, tym razem miało 
szczególny charakter dzięki połączeniu 
edukacji, sportu i dobrej zabawy.

Uroczystość rozpoczął apel przygoto-
wany przez uczniów klas 5a i 5b, pod-
czas którego przypomniano postać 
patrona szkoły – Janusza Kusocińskie-
go. Uczniowie przybliżyli jego życiorys, 
sportowe sukcesy oraz wartości, które re-
prezentował. Ta część wydarzenia miała 
wymiar edukacyjny, a jednocześnie była 

tańcem i śpiewem, pokazując, jak ważna 
jest dla nich troska o środowisko. Opra-
wę muzyczną dopełnił chór szkolny, któ-
ry zaprezentował utwory wprowadzające 
wszystkich w radosny nastrój.

W trakcie apelu podsumowano także 
liczne konkursy i wydarzenia towarzyszą-
ce. Wręczono nagrody za:

•	 Konkurs wiedzy o Adamie Lorecie 
i hymnie szkoły – dla uczniów klas 4–8,

•	 Ligę Matematyczną – wyróżniono 
najzdolniejszych młodych matematyków,

•	 Konkurs na ekologiczną torbę 
„TASZKĘ” – który spotkał się z ogrom-
nym zainteresowaniem. Napłynęło blisko 
40 pomysłowych i estetycznych siatek, 
które stworzyły na szkolnym holu nie-
zwykłą wystawę.

Po części oficjalnej przyszedł czas na 
aktywności sportowe i integracyjne.

Odbył się Ekologiczny Escape Room, 
gdzie trzynaście drużyn rywalizowało, 
rozwiązując zagadki z zakresu ekologii– 
celem było zdobycie kodu otwierającego 
skrzynię z nagrodami. 

Tradycyjnie już zorganizowano Bieg 
i Marsz z Kijkami im. Adama Loreta, pro-
wadzony przez pana Krzysztofa Licau. 
Była to już czwarta edycja, która w tym 

roku oficjalnie rozpoczęła jubileusz 80-le-
cia szkoły.

    Na zakończenie dnia emocje sięgnęły 
zenitu podczas meczu siatkówki, ucznio-
wie kontra nauczyciele. 

Dzięki zaangażowaniu Rady Rodziców 
na uczestników czekał słodki poczęstu-
nek, a panie kucharki serwowały kiełbaski 
prosto z grilla. Było pysznie – serdecznie 
dziękujemy! 

Obchody Dnia Patrona upłynęły 
w radosnej atmosferze,  a wszystkie ak-
tywności połączyła tematyka przyrody 
i wspólnego działania.

Bogusława Kondratko

Sport, tradycja i wspólna zabawa –  
święto w Szkole Podstawowej 
im. Janusza Kusocińskiego w Bożympolu Wielkim

relacja
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doskonałą okazją do wspólnej refleksji 
nad postawą sportowca, który stał się 
symbolem siły ducha i niezłomności.

Kulminacyjnym momentem dnia był 
XXXI Bieg „Zdrowie, Uroda, Piękno” / 
Bieg Fair Play PKOl 2025. Wzięli w nim 
udział chętni uczniowie wszystkich klas 
oraz uczestnicy w kategorii Open. Bieg 
odbywał się w kilku kategoriach wieko-
wych, a sportowa rywalizacja przebiegała 
w duchu fair play i z dużym entuzjazmem.

Laureaci poszczególnych kategorii:
Klasy I–III Dziewczęta:
1. Zuzanna - (kl. 3a)
2. Kaja - (kl. 3a)
3. Iga - (kl. 1b)
Chłopcy:
1. Patryk  (kl. 3a)
2. Przemysław  (kl. 3a)
3. Maksymilian (kl. 2b)
Klasy IV–VI Dziewczęta:
1. Magdalena  (kl. 5a) – najszybsza 

wśród wszystkich dziewcząt
2. Gloria  (kl. 6b)
3. Natalia  (kl. 5a)
Chłopcy:
1. Michał ( kl. 5a)
2. Dawid ( kl. 5b)
3. Mateusz (kl. 6a)
Klasy VII–VIII Dziewczęta:
1. Wiktoria  ( 8a)
2. Alicja ( kl. 7b)
3. Milena  (kl. 8a)

Chłopcy:
1. Piotr (kl. 8a) – najszybszy wśród 

wszystkich chłopców
2. Nikodem (kl. 7b)
3. Mikołaj (kl. 8b)

Kategoria Open.
W rywalizacji wzięło udział 5 uczest-

ników.
Po zakończeniu rywalizacji sportowej 

na uczniów czekały dodatkowe atrakcje – 
lody ufundowane przez Radę Rodziców, 
liczne turnieje, gry zespołowe, konkuren-
cje rekreacyjne oraz specjalne strefy za-
bawy, w których każdy mógł znaleźć coś 
dla siebie.

Dzień był również okazją do integracji 
całej społeczności szkolnej oraz promo-
wania zdrowego stylu życia. Organiza-
torzy zadbali, by każdy uczestnik tego 
wyjątkowego wydarzenia poczuł radość 
ze wspólnego świętowania. Zaangażowa-
nie uczniów, nauczycieli i rodziców stwo-
rzyło atmosferę, która doskonale oddaje 
ducha patrona szkoły – Janusza Kuso-
cińskiego.

Małgorzata Prondzińska

Przedszkole Publiczne w Strzebielinie 
przyłączyło się do XI Ogólnopolskie-

go Maratonu Przedszkolaków „Sprintem 
do maratonu”. Z tej okazji, 28 maja zorga-
nizowano zawody biegowe dla wszystkich 
publicznych przedszkoli z terenu Gminy 
Łęczyce.

W  wydarzeniu wzięła udział impo-
nująca liczba - 168 przedszkolaków, 
którzy z  ogromnym zaangażowaniem 
i  uśmiechem na twarzach uczestni-
czyli w przygotowanych aktywnościach.  
Każda grupa – reprezentująca swoje 
przedszkole miała do przejścia 5 stacji.

Na uczestników czekały liczne atrakcje. 
Gminna Instytucja Kultury i Bibilioteka 
w Łęczycach z siedzibą w Strzebielinie 
zadbała o fantastyczne zabawy prowa-
dzone przez animatorki oraz zapewniła 

Zawody biegowe „Sprintem do maratonu”
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Wiosna w Gminnej Instytucji Kultury 
i Bibliotece w Łęczycach z siedzi-

bą w Strzebielinie upłynęła pod znakiem 
aktywności, integracji i wielu pięknych 
chwil spędzonych wspólnie z mieszkań-
cami naszej gminy. Od inicjatyw ekolo-
gicznych po wydarzenia literackie, od 
spotkań edukacyjnych po rodzinne zaba-
wy – działo się naprawdę wiele. Przedsta-
wiamy podsumowaniem najważniejszych 
wydarzeń ostatnich tygodni.

Razem dla środowiska – „Czysta Rze-
ka 2025”

26 kwietnia zaangażowaliśmy się 
w  ogólnopolską akcję „Czysta Rze-
ka 2025”. Od rana pracownicy GIKiB, 
Urzędu Gminy Łęczyce, druhowie z OSP 
Łęczyce JOT II oraz dzieci i młodzież wy-
ruszyli nad brzeg rzeki Łeby, by wspólnie 
zadbać o czystość naszej lokalnej przy-
rody. Zebrano wiele worków odpadów, 
które zamiast do rzeki – trafiły tam, gdzie 
ich miejsce. Finałem akcji było wspól-
ne ognisko i pieczenie kiełbasek – chwila 

odpoczynku w radosnej, integracyjnej at-
mosferze.

Serdecznie podziękowania kierujemy 
do wszystkich uczestników, a w szcze-
gólności do Lokalnej Organizacji 

Turystycznej z  Lęborka, pracowników 
GIKiB, strażaków z  OSP Łęczyce JOT 
II, radnego Łukasza Piątka, pani Eweli-
ny Joskowskiej z UG Łęczyce oraz – co 
najważniejsze – do dzieci i młodzieży, 

profesjonalne nagłośnienie, które uła-
twiło prowadzenie całego wydarzenia. 
Rodzice dzieci, aktywnie włączyli się 
w organizację, przygotowując strefę ga-
stronomiczną, gdzie można było się po-
silić i odpocząć. O fotorelacje zadbał Pan 
Mateusz Boyke, a nad zabezpieczeniem  

medycznym czuwał  Pan Jakub Mach - 
Jesteście super!

Dodatkową atrakcją był dmucha-
niec, który cieszył się ogromnym za-
interesowaniem wśród dzieci, oraz 
rozgrzewka z  trenerem – panem Ma-
teuszem Białk z Piłkarskiej Alchemii , 

która wprowadziła wszystkich w spor-
towy nastrój i przygotowała przedszko-
laków do biegu.

Wspólnie, wszyscy uczestnicy wyda-
rzenia przebiegli imponujący dystans 
20,16 kilometra, pokazując, że w grupie 
siła!!!  Ile  przy tym było dobrej zabawy 
poświadczyć mogą Ci, co widzieli i chwi-
le uwiecznione na zdjęciach. 

Wydarzenie przebiegło w atmosferze 
radości, współpracy i sportowej zabawy. 
Dziękujemy wszystkim dzieciom, na-
uczycielom, rodzicom, współorganiza-
torom i instytucjom za zaangażowanie 
oraz wspólne świętowanie. Już nie mo-
żemy się doczekać kolejnej edycji!

(-) Katarzyna Tokarz 
Zespół Szkolno – Przedszkolny  

          w Strzebielinie-Osiedlu

informacje

Wiosna pełna kultury, radości i wspólnego 
działania – relacja z wydarzeń GIKiB w Gminie 
Łęczyce
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których zaangażowanie było bezcenne.

Seniorzy w kinie – integracja w Mul-
tikinie

Z myślą o naszych najstarszych miesz-
kańcach zorganizowaliśmy wyjazd se-
niorów z Gminnych Klubów Seniora do 
Multikina w Rumi. Spotkanie to cieszy-
ło się dużym zainteresowaniem i dało 
uczestnikom okazje do integracji oraz 
miłego spędzenia czasu poza domem.

Spotkanie z literaturą – Anna Wolf
W  maju odbyło się spotkanie au-

torskie z  Anną Wolf, znaną autorką 
powieści romantycznych. W  ciepłej, 
kameralnej atmosferze rozmawialiśmy 
o książkach, inspiracjach i pracy twór-
czej. Nie zabrakło pytań, autografów 
i kuluarowych rozmów przy słodkim 
poczęstunku. Dziękujemy Pani Annie 
i wszystkim uczestnikom za stworzenie 
tak wyjątkowego wieczoru.

O  rodzinie i  relacjach – spotkania 
z Grzegorzem Kamolą

Ważnym tematem, który poruszy-
liśmy tej wiosny, były także relacje 
rodzinne. W Świetlicy Wiejskiej w Ki-
sewie odbył się cykl spotkań z pedago-
giem Grzegorzem Kamolą, poświęcony 
wychowaniu dzieci, codziennym wy-
zwaniom rodziców i budowaniu wię-
zi rodzinnych. Spotkania miało otwarty, 
serdeczny charakter i spotkały się z du-
żym zainteresowaniem.

Twórczość i emocje – warsztaty z oka-
zji Dnia Matki

Z okazji Dnia Matki nasze bibliote-
karki i animatorki świetlicowe zorgani-
zowały warsztaty artystyczne dla dzieci. 
Powstały piękne, własnoręcznie wykona-
ne prezenty, którym towarzyszyły wzru-
szające życzenia i uśmiechy. Równolegle 
odbywały się też twórcze zajęcia z senio-
rami oraz kreatywne warsztaty z mama-
mi, sprzyjające integracji i  rozwijaniu 
pasji. Nasze Panie bardzo dbają o integra-
cję mieszkańców oraz rozwijanie kompe-
tencji twórczych.

Pierwsza pomoc – edukacja poprzez 
zabawę

W trosce o bezpieczeństwo i edukację 
najmłodszych, 23 maja w Kisewie zorga-
nizowaliśmy zawody z zakresu pierwszej 
pomocy, w których udział wzięły dzieci 
z terenu całej gminy. Dzięki zadaniom 

przygotowanym przez druhów z OSP Łę-
czyce JOT II, młodzi uczestnicy uczyli się, 
jak reagować w sytuacjach zagrożenia ży-
cia. Zawody połączyły naukę z emocjonu-
jącą rywalizacją i świetną zabawą.

Rodzinne popołudnie – Grillówka z GI-
KiB

24 maja w Łęczycach odbyła się Gril-
lówka z GIKiB – rodzinne wydarzenie 
z mnóstwem atrakcji dla dzieci i doro-
słych. Na uczestników czekały dmu-
chańce, animacje dla dzieci, stoiska Kół 
Gospodyń Wiejskich, muzyka na żywo, 
a także wata cukrowa i popcorn serwo-
wane przez strażaków OSP Łęczyce JOT 
II. Dużym powodzeniem cieszyły się rów-
nież warsztaty malowania kubków, ma-
lowanie buziek i kolorowe warkoczyki.

Wspólna pamięć – Marsz w Nawczu
30 maja odbył się Marsz Pamięci 

w Nawczu pod hasłem „Wspólna Droga 
Pamięci”. Dziewięć drużyn przeszło 6-ki-
lometrową trasę, z punktami zadanio-
wymi związanymi z historią, współpracą 

i refleksją. To wydarzenie nie tylko inte-
growało, ale również skłaniało do zadumy 
i wspólnego przezywania ważnych warto-
ści. Na mecie czekały medale, upominki 
i ognisko z poczęstunkiem.

Dzień Dziecka – zabawa w Strzebielinie
2 czerwca w  Strzebielinie, wspólnie 

z sołtysem Rafałem Cirockim, zorgani-
zowaliśmy Dzień Dziecka. Nie zabrakło 
dmuchańców, animacji, malowania bu-
ziek, grilla i przede wszystkim – dzie-
cięcej radości. Dziękujemy wszystkim 
dzieciom i  ich opiekunom za wspólną 
zabawę!

Dziękujemy wszystkim mieszkańcom, 
partnerom i uczestnikom za każdą chwi-
lę spędzoną razem. Dzięki Wam GIKiB 
to miejsce, w którym kultura łączy ludzi, 
inspiruje i rozwija. Do zobaczenia na ko-
lejnych wydarzeniach!

Zespół Gminnej Instytucji Kultury 
     i Biblioteka w Łęczycach
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W  niedzielę, 15 czerwca 2025 r., 
w  Sołectwie Świetlino odbył się 

radosny festyn z  okazji Dnia Rodzi-
ny. Pogoda dopisała – było słonecznie 
i  ciepło, a  atmosfera jeszcze gorętsza 
dzięki licznym atrakcjom, pyszne-
mu jedzeniu i  wspólnej zabawie. 
Największą atrakcję jak zawsze za-
pewnili Strażacy z  OSP Kaczkowo, 
którzy przygotowali tor przeszkód, za-
bawy z pianą oraz orzeźwiającą kurtynę 

wodną – za co serdecznie dziękujemy! 
Szczególne podziękowania kierujemy do 
wszystkich, którzy przyczynili się do suk-
cesu naszego festynu:

Koła Gospodyń Wiejskich w Świetlinie 
– za sfinansowanie dmuchańca oraz przy-
gotowanie pysznych gofrów, hot dogów, 
lemoniady, kawy i herbaty.

Stowarzyszenia Piękne Świetlino – za 
ufundowanie kiełbasek na grilla i aktyw-
ny udział w organizacji wydarzenia.

Młodzieży z sołectwa – za pełne za-
angażowania prowadzenie stoiska z pop-
cornem i watą cukrową.

Panów grillmistrzów – za doskona-
le upieczone kiełbaski i miłą atmosferę 
przy grillu.

Cukierni „Iwonka” – za przepyszny 
tort, który był słodkim dopełnieniem 
dnia.

Mieszkańcom Sołectwa - za pracę, za-
angażowanie i dobrą energię włożoną 
w przygotowanie tego wydarzenia.

Ogromne podziękowania należą się 
również wszystkim uczestnikom wy-
darzenia, mieszkańcom i  gościom – 
to dzięki Wam festyn był tak udany! 
Wasza obecność, uśmiechy i  wspól-

na zabawa stworzyły wyjątkową at-
mosferę, którą na długo zapamiętamy. 
Do zobaczenia na kolejnych wydarze-
niach w Świetlinie! 

Sołtys Sołectwa Świetlino
Helena Łapczuk

Polski Związek Niewidomych Koło 
Powiatowe w Wejherowie w dniu 16 

maja 2025 r. zorganizowało jednodniowe 

wyjazdowe spotkanie sportowo-rekre-
acyjne dla osób niepełnosprawnych 
z dysfunkcją wzroku. Spotkanie odbyło 

się w  Warszkowie na obiekcie „Leśna 
Stodoła” w otulinie lasu. Uczestnikami 
były dzieci, młodzież oraz osoby doro-
słe niepełnosprawne z dysfunkcją wzro-
ku, również mieszkańcy Gminy Łęczyce. 
Dzieci uczestniczyły w konkursach (bie-
gi na czas, rzut piłką, skoki w dal i przez 
przeszkody). Dla dorosłych rozegrany 
był konkurs wiedzy o Kaszubach, taniec 
sportowy oraz śpiewanie piosenek po ka-
szubsku. Uczestnicy obdarowani zostali 
upominkami, a dzieci również dyploma-
mi. Do tańca przygrywali nasi członko-
wie. Nie zabrakło też poczęstunku oraz 
spaceru z kijkami.

 Elżbieta Janikowska
Polski Związek Niewidomych

Koło Powiatowe w Wejherowie

Dzień Rodziny 2025 w Świetlinie

Spotkanie Sportowo – rekreacyjne dla osób 
z dysfunkcją wzroku
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31 maja 2025 r. Sołtys wraz z Radą So-
łecką zorganizowali dla najmłod-

szych mieszkańców sołectwa Dzień 
Dziecka. W wydarzeniu udział wzięli tak-
że starsi mieszkańcy, bo w ten wyjątko-
wy dzień każdy znowu chciał poczuć się 
dzieckiem. Na wszystkich czekały atrak-
cje. Był grill, gofry, lody, wata cukrowa, 
dmuchaniec i pokaz straży pożarnej.  Ser-
deczne podziękowania kieruję do wszyst-
kich zaangażowanych w przygotowanie 
tego wydarzenia, a także do Przewodni-
czącej Rady Gminy Łęczyce Pani Żanety 
Grzenkowicz za ufundowanie i przygoto-
wywanie waty cukrowej oraz strażaków 
z OSP Kaczkowo za pokaz i pianę, która 
sprawiła najmłodszym największą frajdę. 

Sołtys Sołectwa Dąbrowa Brzezieńska
Dariusz Adamski

W sobotę 31 maja w Sołectwie Łęczyce 
odbył się wyjątkowy Dzień Dziecka, 

który przyciągnął całe rodziny z naszej 
okolicy. Piękna, słoneczna pogoda i boga-
ty program sprawiły, że tegoroczne święto 

najmłodszych było pełne uśmiechów, za-
bawy i wspólnej radości.

Organizatorzy – Rada Sołecka Łęczyce, 
Koło Gospodyń Wiejskich w Łeczycach, 
Ochotnicza Straż Pożarna w Łęczycach 

oraz lokalni wolontariusze – zadbali o to, 
by każde dziecko znalazło coś dla siebie. 
Na placu przy stadionie w  Łęczycach 
pojawiły się dmuchane zamki, maskotka 
z popularnej kreskówki, stoiska z watą cu-
krową i popcornem oraz punkt uwielbia-
nego przez dzieci malowania twarzy. Nie 
zabrakło także konkursów z nagrodami, 
gier zręcznościowych w tym biegu z prze-
szkodami i przeciągania liny. 

Ważnym punktem wydarzenia był 
wspólny grill i słodki poczęstunek – do-
mowe ciasta, słodkości z Cukierni „Iwon-
ka” w  Łęczycach, frytki, napoje oraz 
kręcone ziemniaki na patyku cieszyły się 
ogromnym powodzeniem i jeszcze bar-
dziej umiliły ten rodzinny czas. Całości 
dopełnił przygotowany przez OSP Łęczy-
ce pokaz strażacki i kąpiel w pianie, który 
wzbudził ogromne zainteresowanie i wie-
le radości u najmłodszych.

Dzień Dziecka w  Sołectwie Łęczy-
ce to nie tylko święto najmłodszych, ale 

informacje

Dzień Dziecka w Sołectwie  
Dąbrowa  Brzezieńska

Radosny Dzień Dziecka w Sołectwie Łęczyce
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Z  wielką radością informujemy, iż  
druh Kacper Klawikowski z Ochot-

niczej Straży Pożarnej w Kaczkowie zajął 
4 miejsce w Finale Centralnym OTWP 

w 3 grupie wiekowej. 
Tegoroczny finał odbył się w dniach 

06 - 08.06.25 r. w Ośrodku Szkoleniowo 
-Wypoczynkowym ZHP ,,Nadwarciński 

Gród” w Załęczu Wielkim (gm. Pątnów, 
woj. Łódzkie).

Już blisko pół wieku wydarzenie inte-
gruje najlepszych reprezentantów wszyst-
kich 16 województw. To nie tylko test 
wiedzy... to spotkanie dzieci i młodzieży, 
ich rodziców, opiekunów, przedstawicieli 
jednostek OSP. 

Wydarzenie jest dobrą okazją do na-
wiązania nowych znajomości, wymiany 
zdań, doświadczeń, wiedzy, a co najlep-
sze - współdziałania i wzajemnej pomocy.

Wszystkim uczestnikom, a szczególnie 
naszym reprezentantom woj. pomorskie-
go serdecznie GRATULUJEMY i życzy-
my dalszych sukcesów.

Już sama obecność tam i reprezentacja 
województwa na tak wysokim szczeblu 
jest waszym zwycięstwem.

We wtorek 3 czerwca, na stadio-
nie w Łęczycach, odbył się  Dzień 

Dziecka zorganizowany przez rodziców 
młodych zawodników Klubu Sporto-
wego Zenit Łęczyce. Była to doskona-
ła okazja do wspólnej zabawy, integracji 

i aktywnego spędzenia czasu w duchu 
sportowej rywalizacji.

Trener przygotował dla dzieci dru-
żynowe zawody sprawnościowe, które 
wzbudziły mnóstwo emocji i zdrowej ry-
walizacji. Ćwiczenia były dopasowane do 

wieku uczestników, a każdy mógł poczuć 
się prawdziwym sportowcem. Kulmina-
cyjnym punktem dnia był mecz piłkarski, 
w którym mali zawodnicy pokazali swoje 
umiejętności i ogromne zaangażowanie.

Rodzice zadbali o  to, by nikt nie 

i wspaniała okazja do integracji całej spo-
łeczności. Dziękujemy sponsorom oraz 
wszystkim, którzy zaangażowali się w or-
ganizację wydarzenia – dzięki Wam ten 
dzień na długo pozostanie w naszej pa-
mięci!

Marzena Piepiórka
Sołtys Sołectwa Łęczyce

informacje

47. Finał krajowy Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy 
Pożarniczej ,,Młodzież Zapobiega Pożarom” 

Dzień Dziecka pełen emocji w Zenicie Łęczyce!
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wyszedł głodny – czekały na wszystkich 
słodkości, gofry, frytki oraz popularne 
kręcone ziemniaki. Stoły uginały się od 
przysmaków, a uśmiechy dzieci mówiły 
same za siebie.

Nie zabrakło także niespodzianek! 
Uczestników odwiedziły maskotki, które 
wywołały ogromną radość i jeszcze więcej 

śmiechu. Dzieci były zachwycone moż-
liwością zrobienia sobie zdjęcia i przy-
bicia piątki z  kolorowymi gośćmi. Na 
zakończenie wszyscy uczestnicy otrzy-
mali pamiątkowe medale, które były do-
pełnieniem tego miłego wydarzenia.

To był dzień pełen radości, uśmie-
chów i pięknych wspomnień. Serdeczne 

podziękowania należą się wszystkim za-
angażowanym w  organizację tego ra-
dosnego dnia, rodzicom, trenerowi oraz 
lokalnym sponsorom. Sprawiliście, że ten 
dzień był naprawdę wyjątkowy. Klub Ze-
nit Łęczyce pokazał, że sport to nie tyl-
ko treningi i mecze, ale także wspólnota 
i dobra zabawa.

W dniu 16 maja 2025r.,  roku odby-
ło się II w tej kadencji posiedzenie 

Rady Społecznej Samodzielnego Publicz-
nego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Łę-
czycach.

W posiedzeniu udział wzięli: 
- Wójt Gminy Łęczyce Pan Piotr 

Wittbrodt - przewodniczący Rady Spo-
łecznej; 

- Kierownik Ośrodka Zdrowia Pani 
Barbara Wilczyńska;

- Przewodnicząca Rady Gminy Łęczy-
ce Pani Żaneta Grzenkowicz – członek 
Rady SP ZOZ;

- Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
Łęczyce Pan Wacław Konkol – członek 
Rady SP ZOZ;

- Pani Ewelina Trepińska – członek 
Rady SP ZOZ;

- Pani Beata Grabowska – członek 
Rady SP ZOZ. 

Podczas obrad przyjęto plan finanso-
wy na 2025 rok, uwzględniający nastę-
pujące zakupy: 

- autoklaw;
- unit;
- niszczarki;
- bieżące konserwacje sprzętu i budyn-

ku oraz przeglądy. 
W roku poprzednim wygenerowano 

oszczędności w wysokości 224 000,00 zł. 
Zgromadzone środki finansowe zosta-
ną przeznaczone na realizację uprzed-
nio określonych zakupów dla SP ZOZ 
Łęczyce, wspierając tym samym rozwój 
placówki, oraz poprawę jakości świad-
czenia usług medycznych.

Ośrodek Zdrowia w  Łęczy-
cach wciąż poszukuje lekarzy pe-
diatrów, oraz lekarzy rodzinnych.  

Na posiedzeniu ustalono, że od czerw-
ca czas oczekiwania na e-recepty zostanie 
skrócony maksymalnie do 2 dni robo-
czych. 

informacje

Posiedzenie Rady Społecznej Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Łęczycach 
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Procedura otrzymywania stałych le-
ków przedstawia się następująco :

1. telefoniczne lub osobiste zgłoszenie 
się do przychodni;

2. przekazanie informacji o potrzebie 
przedłużenia leków – jeśli to kontynuacja 
leczenia, lekarz lub pielęgniarka wystawi 
e-receptę na podstawie dokumentacji me-
dycznej, bez konieczności wizyty;

3. jeśli jest wymagane zaświadczenie od 
specjalisty, lekarz może poprosić o jego 
dostarczenie;

4. kod e-recepty zostanie wysłanym 
sms- em, e-mailem lub można sprawdzić 
na Internetowym Koncie Pacjenta (IKP);

5. Realizacja recepty w aptece – wy-
starczy podać kod e-recepty, oraz swój 
PESEL.

Recepta farmaceutyczna: 
W wyjątkowych sytuacjach, gdy istnie-

je zagrożenie zdrowia pacjenta, a nie ma 
możliwości uzyskania recepty od leka-
rza, uprawniony farmaceuta może wy-
stawić receptę. 

Na posiedzeniu podniesiono również 
kwestię częściowej prywatyzacji ośrodka 
zdrowia, która miałaby na celu rozsze-
rzenie zakresu świadczenia usług, zwięk-
szenie dostępności godzinowej, a także 
wzrost liczby specjalistów i przyjęć. Zmia-
ny te mogłyby pozytywnie wpłynąć na 
czas oczekiwania na wizyty oraz jedno-
cześnie poszerzyć katalog dostępnych 
usług stacjonarnych. 

Pani Kierownik Barbara Wilczyńska 
zaznaczyła, że w  pilnych przypadkach 

pacjenci z utrzymującą się gorączką lub 
wymagający pilnej konsultacji lekarskiej 
zostaną przyjęci tego samego dnia lub 
maksymalnie następnego dnia. 

Rada Społeczna SP ZOZ Łęczyce 
wspólnie zadecydowała o  kontynuacji 
spotkania w  innym terminie, aby do-
konać analizy i doprecyzować niektóre 
punkty posiedzenia, w tym kwestie do-
tyczące rozwiązań związanych z częścio-
wą prywatyzacją ośrodka oraz środków 
z dofinansowania w ramach Miejskiego 
Obszaru Funkcjonalnego (MOF).

Na  XVII/2025 sesji Rady Gminy Łęczy-
ce, która odbyła się 18 czerwca 2025 

r., wszyscy obecni radni (13 osób) jed-
nogłośnie opowiedzieli się za przyjęciem 

uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi 
Gminy Łęczyce wotum zaufania oraz 
udzielenia absolutorium z tytułu wyko-
nania budżetu za 2024 rok. 

Raport o stanie gminy oraz sprawo-
zdanie z wykonania budżetu przedstawił 
Wójt Gminy podsumowując najważniej-
sze działania zrealizowane w 2024 roku. 
Dokumenty te spotkały się z uznaniem 
Rady Gminy. 

Wójt Gminy Łęczyce wyraził wdzięcz-
ność Radzie Gminy za dobrą współpra-
cę i skierował szczególne podziękowania 
w stronę Zastępcy Wójta Pana Damia-
na Banasiaka.  Podziękował również Se-
kretarz Gminy Bożenie Pruchniewskiej, 
Skarbnik Gminy Elżbiecie Sosnowskiej, 
wszystkim Kierownikom i pracownikom 
Urzędu Gminy oraz Kierownikom i  pra-
cownikom jednostek organizacyjnych ( 
GZUK, OPS, GIKiB), a także Dyrekto-
rom szkół, Sołtysom, Radom Sołeckim, 
Ochotniczym Strażom Pożarnym, Po-
licji, Kierownikowi SP ZOZ Łęczyce i  
wszystkim Księżom z terenu gminy.  

Podkreślił, że realizacja budżetu to 
wspólna praca, która składa się z wysił-
ku wielu osób, za co serdecznie dzięku-
je i zachęca do dalszych działań na rzecz 
Gminy Łęczyce. 

Gratulacje, Panie Wójcie, życzymy po-
wodzenia w realizacji dalszych zadań !

informacje

Rada Gminy Łęczyce jednogłośnie  udzieliła 
absolutorium i wotum zaufania Wójtowi Gminy 
Łęczyce Piotrowi Wittbrodt za 2024 rok
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Zanim podpiszesz umowę – chroń swo-
je interesy! W programie Czyste Po-

wietrze umowa z wykonawcą to Twoje 
najważniejsze zabezpieczenie. Powinna 
zawierać:

- terminy i harmonogram prac,
- szczegółowy zakres robót,
- parametry urządzeń i materiały,
- warunki gwarancji.
Uważaj na: 
- podpisy „na szybko” – zawsze czytaj 

umowę na spokojnie, 
- puste miejsca w dokumentach, 

- ogólne kwoty bez szczegółów,
- zmiany bez aneksu podpisanego 

przez obie strony.
Pełnomocnictwo? Tylko dla osoby za-

ufanej – niezwiązanej z wykonawcą!
Masz wątpliwości? Nie podpisuj ni-

czego, czego nie rozumiesz. Skorzystaj 
z bezpłatnego wsparcia – odwiedź punkt 
konsultacyjno-informacyjny (PKI) lub 
skontaktuj się z operatorem programu 
Czyste Powietrze w swojej gminie. Jeśli 
gmina nie pełni tej funkcji, rolę operatora 
przejmuje właściwy WFOŚiGW. W razie 

potrzeby możesz też skonsultować doku-
menty z prawnikiem.

Brak pisemnej umowy to ogromne ry-
zyko – jasno określone zasady chronią 
Ciebie i Twoje pieniądze!

Punkt konsultacyjno-informacyjny 
pełniący również rolę Operatora w  Urzę-
dzie Gminy w Łęczycach czynny w godzi-
nach pracy Urzędu, informacji i wsparcia 
udziela Anita Grudzińska, tel. 58 6789214 
wew. 64. po wcześniejszym umówieniu.

Program Czyste Powietrze 
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OBOWIĄZEK AKTUALIZACJI LICZBY OSÓB ZGŁOSZONYCH DO DEKLARACJI ODPADOWEJ

Urząd  Gminy  w  Łęczycach  przypomina,  iż  w  przypadku  zmiany
liczby  osób  zamieszkujących  na  nieruchomościach  należy
każdorazowo składać  deklarację  „odpadową”  z  uwzględnieniem
właściwej liczby osób.  Od ilości osób zamieszkujących uzależniona
jest wysokość opłaty miesięcznej.

Zgodnie  z  przepisami,  całość  wpływów  od  mieszkańców  musi  być
przeznaczona na  funkcjonowanie sytemu,  a  w przypadku,  kiedy nie
wszystkie osoby wytwarzające odpady będą wykazane w deklaracjach
system ten nie zbilansuje się. 

Należy mieć tu również na uwadze mieszkańców,  którzy pracują za
granicą i w miejscu zamieszkania przebywają przez część miesiąca,
w  takim  przypadku  nie  może  mieć  miejsce  całkowite  wykreślenie
takiej  osoby  z  deklaracji,  gdyż  tymczasowa  nieobecność  na
nieruchomości nie zwalnia od obowiązku zapłaty opłaty.

Każda zmiana ilości osób (zarówno na plus jak i na minus) musi
być zgłaszana w tut. Urzędzie poprzez aktualizację deklaracji.

W  celu  weryfikacji  złożonych  już  deklaracji  tut.  Urząd  porównuje
zawarte  dane  z  innymi  dostępnymi  rejestrami,  tj.  z  wykazu  aktualnych  mieszkańców,  ilości  zużycia  wody  na
nieruchomościach,  z  informacjami  uzyskanymi  od  firmy  wywozowej  na  temat  ilości  odbieranych  odpadów.
Weryfikacja  może  opierać  się  również  na  przeprowadzeniu  wywiadu  środowiskowego  lub  podczas  bezpośredniej
kontroli na nieruchomości.

prawnych na odbiór odpadów komunalnych z przedsiębiorcą wpisanym do rejestru działalności
regulowanej. Zawarta umowa musi stanowić o odbiorze wszystkich podstawowych frakcji odpadów
komunalnych tj. papieru, plastiku z metalem, szkła, bioodpadów oraz odpadów zmieszanych. 
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Urząd Gminy Łęczyce
ul. Długa 53
84-218 Łęczyce

wydawca i redakcja

tel. 	+48 58 678 92 14
+48 58 678 91 35
fax: 	+48 58 678 91 25

sekretariat@leczyce.pl

www.leczyce.pl

ZGODNIE Z “UCHWAŁĄ ANTYSMOGOWĄ”
1 WRZEŚNIA 2024 R., MINĄŁ TERMIN WYMIANY

BEZKLASOWYCH ŹRÓDEŁ CIEPŁA!

W ZWIĄZKU Z POWYŻSZYM INFORMUJEMY, 
IŻ PRACOWNICY URZĘDU GMINY ŁĘCZYCE

TJ. GABRIELA SZMIDTKE, KAROLINA PATELCZYK, 
ANITA GRUDZIŃSKA I KLAUDIA FORMELA 

KONTROLUJĄ WŁAŚCICIELI NIERUCHOMOŚCI 
W ZAKRESIE WYMIANY ŹRÓDEŁ OGRZEWANIA 

DRODZY MIESZKAŃCY
GMINY ŁĘCZYCE!

   

WSPÓLNIE ZADBAJMY O DOBRĄ
JAKOŚĆ POWIETRZA!!!

POMORZE
WALCZY ZE SMOGIEM!

UCHWAŁA ANTYSMOGOWA DLA POMORZA

MOŻESZ
ODETCHNĄĆ!

więcej na:
www.pomorskie.eu/polityka-antysmogowa

Zapobiegaj chorobom 
powodowanym przez smog

Weź
dofinansowanie

Wymień ogrzewanie na niskoemisyjne

Zyskaj  
czas i pieniądze


